



重温入警誓词,誓师打赢疫情防控阻击战。

警徽在战“疫”中熠熠生辉

——临颖县公安局疫情防控工作纪实

■本报记者 李江蔓 通讯员 贾战峰 版式 付广亚

3月24日,临颖县筛查出两例新冠肺炎阳性病例,全市疫情防控形势陡然严峻。临颖县公安局严格落实市委、市政府部署,主要领导坐镇防疫一线指挥,以必胜的战役决心、过硬的工作作风,全力投身疫情防控工作中,坚决守护人民群众健康、平安。

逆行出征 守土尽责担使命

3月24日凌晨,临颖县公安局接到县疫情防控指挥部指令后,全体民警、辅警快速集结、逆行出征,全体领导班子成员、中层负责人带队分兵十路赶赴临颖县大郭镇、杜曲镇、台陈镇等地,不到一个小时完成所有封控任务。

“疫情防控战是当前的头等大事,是对公安工作的一场大考,容不得一丝松懈,务必全力以赴,不胜不退!”3月24日凌晨,副县长、县公安局局长张科在临颖县公安局工作群做抗疫情战前动员,并要求全体参战民警、辅警讲政治、顾大局,争先锋、做表率,服从命令、听从指挥,让党旗、警旗在疫情防控阵地高高飘扬,让警徽在疫情防控一线熠熠生辉。

为“圈住、封死、捞干、扑灭”疫情,临颖县公安局第一时间成立疫情防控专班,定人、定岗、定责,从严从实从细落实各项疫情防控措施。该局党委压实责任,统筹协调,全员在岗无休,昼夜坚守,坚决筑牢疫情防控防线。

在疫情防控关键时刻,省公安厅、市公安局相关领导及专家指导下,下沉临颖,在防疫一线为打赢临颖疫情防控阻击战提供强有力的支持。

临颖县公安局领导班子全部深入一线督导、调度、参战,对全体民警、辅警再动员、敲警钟。该局细化隔离、封控、巡防和党建宣传等工作,明确专人负责,班子成员、中层负责人及执勤民警、辅警定岗定责,统一指挥调度在册人员,确保各项工作有力有序开展。

坚守阵地 筑牢屏障保安全

3月24日晚,临颖县公安局疫情防控专班向封控区域卡点和封控小区执勤点下达命令:“全员必须严守点位、日夜坚守!”“攻坚战”正式打响。

每一个卡点都有一名带长民警负责到底,会同相关单位严守在封控区域卡点和封控小区防疫重点区域执勤,实行“非必要暂停一切流动”“逢车必查,逢人必检”,为临颖按下“静音键”、守好“第一道安全护身符”。

严峻的防疫形势下,“内防扩散,外防输入”的压力巨大。高速、国道、县区等卡口都是一道道重要防线。大郭镇位于郾城、许昌交界处,环境相对复杂,需要同时值守马拉河卡点和前营卡点。大郭派出所全体上下在所长张鹏的带领下积极应战,全员不分昼夜,轮流在卡点值守防控,用责任和担当守护辖区群众生命安全。

为全面强化社会面管控,做好外防输入工作,临颖县公安局各派出所积极配合乡镇、社区严格落实人员摸排,加强公共场所管控,防止人员聚集。3月24日起,临颖县公安局对辖区内的“九小场所”开展不间断检查,全面劝导关停;引导居民自觉遵守防疫规定,拒绝参加聚集性活



民警在集中隔离医学观察点参与防疫工作。

动;指导公共场所设置场所码、做好进入人员查验登记,严格落实严格的防控措施,保障社会面整体安全稳定。根据疫情动态和疫情发展,临颖县公安局持续强化疫情重点区域、路段巡防,及时维护核酸采样点秩序,并深入辖区超市、企业、汽车站等人员密集场所开展疫情防控宣传,积极引导全民参与疫情防控阻击战。

经过近一个月的努力,临颖疫情防控形势总体向好。但5月初,临颖县再次拉响防疫警报——石桥乡出现一例新冠肺炎阳性病例,为许昌疫情关联人员。

为守护人民生命安全和身体健康,5月4日下午,临颖县公安局疫情防控指挥部向临颖县石桥乡派出所发出指令:“以最快速度、最严措施迅速进入石桥乡封控区!”

临颖县石桥派出所立即响应临颖县公安局指令,全所民警、辅警放弃休假迅速集结,整装出发再战斗。

所长冯浩冲锋在前,在统筹辖区全域疫情防控工作的同时,驻守石桥乡吴刘村,与政府部门强化联动协作,用最高防控标准抓重点,用最严措施抓安保,用最快速度抓调度,用最严纪律抓执行,建立了一套封控区安全保卫工作制度,堵上每一个潜在的漏洞,全力保证封控区的安全稳定。

临颖县公安局特巡警大队全体队员快速反应,迅速赶至石桥乡对涉疫的两个重点村设卡进行全域24小时封控,以最坚决的态度、最坚定的决心、最扎实的措施筑牢疫情防控堡垒。

在疫情防控期间,为精准做好隔离人员转运工作,临颖县公安局严格履行工作职责,坚持全程闭环、手递手交接,出动百余名警力做好交通引导、人员转运、外围封控、秩序维护等工作,确保4000多人的隔离转运全过程各方面安全、平稳、有序。同时,派出200多次警力参加集中隔离医学观察点执勤。

为了人民 舍小我顾大家

无一警退缩,无一人叫苦。他们是普通人,是父亲、儿子、丈夫、妻子,在这场与时间赛跑、与病毒的较量



民警在核酸采样点参与防疫工作。

中,他们舍小我,用忠诚与担当守护一座城。

在亲人最需要时,他们没在身边。从3月26日起,临颖县公安局控申股民警姜大勇在临颖县某集中隔离医学观察点持续工作了近两个月。3月26日,姜大勇正在照顾骨折还没痊愈的妻子,突然接到增援集中隔离医学观察点的任务。他没有推脱,一边安抚妻子,一边收拾物品奔赴隔离点。“工作人员和大家一样在隔离,我的妻子受伤还要照顾两个孩子。每家都有困难,咱们互相鼓励,共渡难关!”面对隔离点群众的消极情绪,他现身说法对他们进行心理疏导和安抚,并出色完成了各项工作任务。

在接到防疫执勤任务时,临颖县交警大队辅警王幸远的妻子正在医院待产。他承诺要与妻子一起见证孩子的出生。一边是防疫命令,一边是待产的妻子,如何选择,他犯了难。最终,他选择了工作。“没事儿,你好好上班,我会照顾好自己和孩子。”当他在电话里向妻子说明情况时,妻子没有抱怨,并不停地安慰他。

临颖县石桥派出所指导员樊斐帆的母亲因心梗住院治疗。由于樊斐帆参与封控区周边巡逻、核酸采样点现场秩序维护等疫情防控工作,不能尽孝于床前,都是家人在照顾母亲,这让他很愧疚。

在人民最需要时,他们总是会挺身而出。

3月29日上午11点30分,临颖县公安局车站派出所民警、辅警在维护核酸采样点秩序时,发现一名老人突然跌倒,当场昏迷。执勤民警陈景赛与辅警王军鹏、任闯、杨帅迅速赶到老人身边,在疏散围观人群的同时,立即请社区人员协助寻找其家人,并拨打了120急救电话,将老人紧急送往医院救治。

5月2日下午4时许,辅警王鹏远在警亭执勤时,一名男子前来求助,称其母亲不慎摔倒,头部受伤急需就医。王鹏远向上级领导汇报情况后,用警车开道,一路疾驰,迅速将伤员送往最近医院救治。

“谢谢您,杨警官,在您的帮助下,我在隔离点如期完成了研究生毕业课题。我感到很温暖。”4月底,在解除集中隔离医学观察时,留学生小美(化名)给临颖县公安局民警杨光辉鞠躬致谢。小美是一名返乡留学生,不久前,她的父亲在上海看病后返回了临颖。根据防疫规定,他们一家三口需要到集中隔离医学观察点进行隔离。这一突变,让小美出现焦虑情绪,于是杨光辉主动对其进行心理疏导。在聊天中,杨光辉得知,小美正在进行一项小组毕业课题研究,急需家中的三台电脑和八个全方位摄像头进行实验,否则全小组成员都不能毕业。在请示上级领导后,杨光辉在做好防疫措施的前提下,费尽周折把小美急需的物品送到了她所在的隔离房间,让小美在隔离期间顺利完成了课题研究。

疫情防控期间,这样的事还有很多,临颖县公安局全体民警、辅警用一件件暖心事拉近了警民距离,和谐了警民关系,以忠诚赤诚、党性血性、苦干实干,奏响了“疫情在前、警察向前”的奋斗之歌。

为打赢这场疫情防控阻击战,按照疫情防控职责任务及临颖县具体情况,临颖县公安局会同疾控、通信、教育等部门全力开展调查工作,抽调精兵强将组成专班,24小时不间断开展工作,第一时间对各类涉疫信息落地核查,为临颖县疫情防控指挥部做好闭环转运隔离工作提供支持,确保不漏一户、不漏一人、不留死角,切实掌握疫情防控主动权,为临颖县迅速实现“圈住、封死、捞干、扑灭”疫情的工作目标及社会面动态清零做出了突出贡献。

作为专班的负责人,临颖县公安局刑侦大队副大队长罗金伟带领专班民警和各单位工作人员,在省公安厅、市公安局领导及专家组的指导下,24小时不间断开展工作,连夜奋战。罗金伟不仅每天要拨打上百个电话,还要带队入户走访排查。疫情发生后,他连续几天每天只睡两三个小时,眼睛熬得看不清就滴眼药水,

困得不行就趴在桌子上眯一会儿。罗金伟的妻子梁博在临颖县妇幼保健院工作。由于夫妻两人都忙于防疫工作,不能照顾父母和孩子,他们还在读中学的13岁的儿子,便承担了照顾4岁弟弟和爷爷奶奶的重任。

3月24日,接到入驻集中隔离医学观察点的指令后,临颖县公安局民警王玉兵迅速进入工作状态,一干就是近两个月。其间,他和同事需要24小时值守,并配合医务人员开展医学检测等工作。王玉兵的妻子李胜男是临颖县人民医院的医护人员,和丈夫一样,她每天穿着防护服在抗疫一线忙碌,一天下来,脚都是肿的,但不管多累、值班到多晚,她都会与王玉兵通过视频道一声平安。

典型引领 警民同心齐战“疫”

“疫情面前,党员当先!”疫情发生以来,临颖县公安局及时启动战时思想政治工作机制,强化临时党支部建设、战时保障、心理防护等工作,全力激发民警、辅警投身抗疫工作的热情和斗志。党员、带长民警率先垂范,勇当先锋、敢打头阵,让“我是党员我先上”成为疫情防控一线的最强音。各疫情防控点、工作专班及时成立临时党组织,开展悬挂党旗、佩戴党员徽章、亮身份等活动,让党旗在抗疫一线高高飘扬。



民警救助迷路老人。

临颖县公安局驻固厢乡大屈村第一书记郑军涛连夜组织召开村“三委”会议,认真贯彻镇党委、乡政府的部署要求,迅速成立了村级疫情防控小组,全面落实疫情防控、核酸采样、返乡人员排查等工作。利用村内大喇叭、村民微信群和朋友圈等宣传疫情防控知识,村内党员干部在防疫卡点24小时轮班值守。郑军涛不仅带头参与布置核酸采样场地、运输防疫物资、维持秩序、场地消杀等工作,还在核酸采样结束后,与村干部入户宣传防疫知识,入户排查返乡人员,走访慰问脱贫户、监测户等困难群众,为他们送去党的关心,帮助他们渡过难关。村内资金紧张时,郑军涛便自掏腰包购置生活用品,送给无人看护、居家隔离的孩子。在郑军涛的带领下,广大党员干部积极为大屈村抗疫做贡献,有的踊跃报名参加志愿服务,有的捐款、捐物资,一场同舟共济、全民抗疫的战斗在大屈村有序展开。

典型引领,示范带动。特殊时期,临颖县公安局宣传民警随警作战,及时挖掘、总结、宣传先进典型的感人事迹。在临颖公安微信公众号开辟《全警战疫进行时》专栏,及时分享并向媒体推送先进典型事迹,先后推出了“双警家庭”吴正阳和吴惠丽、“警医伉俪”翟亚旭和郭旭倩等众多先进典型,共在《人民公安报》、《漯河日报》、中国警察网等媒体发表稿件60余篇。

大疫无情,人间有爱。疫情防控期间,爱心企业和人士以实际行动践行社会责任,无私捐赠防疫物资,给予了临颖县公安局全体民警、辅警极大的支持和鼓舞。不到10天,大批物资涌向警营,让身处战“疫”前线的民警、辅警感受到了临颖人民的深情厚谊,更加坚定了他们战胜疫情的信心。截至目前,临颖县公安局共收到爱心午餐1000份,口罩、消毒水等防疫物资及蔬菜等生活物资4000多箱(件),总价值近20万元。

在整个抗疫工作中,因防护要求落实到位、各项后勤保障及时充分,临颖县公安局圆满完成了疫情防控各项工作任务,并实现了队伍“零感染”目标。

“形势依然严峻,战‘疫’仍在持续。临颖公安誓必戮力同心、众志成城,以忠诚和坚守为临颖人民筑牢疫情防控防线,以实际行动践行‘疫情不退,警察不退’的庄严承诺,让警徽在战‘疫’中熠熠生辉!”张科表示。

本版图片由临颖县公安局提供



民警在京港澳高速临颖下站回卡点执勤。